

МЕТАЛЛУРГ

О Р Г А Н
ПАРТКОМА, ЗАВОДА № 1
ВЫСЬКОГО МЕТАЛЛУРГА ЗАВОДА

№ 153 (299)

ВТОРНИК 27 октября 1936 года

№ 153 (299)

Завтра Сергею Орджоникидзе исполняется 50 лет

Пламенный привет юбилею—любимому наркому—
командарму тяжелой промышленности СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

Москва

Наркому тяжелой промышленности
товарищу Сергею Орджоникидзе

Тебе, нашему любимому железному Наркому, лучшему соратнику и другу Великого Сталина в день славного 50-летнего юбилея 11 тысячней коллегам рабочих, ИТР металлургов Высысы шлет горячий большевистский привет. Мы гордимся нашим наркомом, под чьим водительством тысячи промышленные встали от победы к победе.

Мы работники черной металлургии приветствуя тебя в день славной годовщины, берем на себя обязательство еще больше направить наши силы и энергию, чтобы в ближайшие дни вынести наше предприятие в ряды передовых предприятий выполняющих тебе указанные о выпуске 60 тысяч тонн стали и 42 тысячи тонн проката.

Так живи же и здравствуй наш любимый, неутомимый Серго еще многие и многие годы на страже прагаи революции, на радость народам неанкого Советского Союза, на радость нам работникам тяжелой промышленности.

Директор завода: ПОЛОВ.

Секретарь парткома: КИЮЕВ.

Пред. завкома: КУШНЕР.

Технический директор: ТЮБАНЕВ.

Орджоникидзе: ТАРАНОВА.

Становцы: БУРЖЕВОВ, СУВОРИН, ЗАЖИГИН, ФОКЕЕВ, СОШНИКОВ, СЕДОВ.

Телеграмма принята на сменных и цеховых собраниях рабочих и ИТР.

Человек огромной воли, большого
ума, исключительной
работоспособности и простоты

В встрече с Серго Орджоникидзе

Товарищу Сергею Орджоникидзе я впервые увидел в мае этого года на съезде жен командиров тяжелой промышленности. Воспоминание об этой незабываемой встрече с нашим любимым наркомом навсегда сохранится в моей памяти. То большое внимание, которое уделял нам, жем пинам-союзницам, д. Серго, при своей огромной загруженности, показывает, как повел великий нарком каждую инициативу и каждую творческую мысль.

Меня поразила его покая читательная протота, его взгляд неотделим от облика великих людей. Я видела наркомом в деловой обстановке, в его рабочем кабинете. Здесь все—от обстановки до обращения с людьми, было проникнуто не только большой деятельностью большого человека, но и обязательной простотой, в которой столько связо

зало заботы о нас, живых людях. Товарищу Сергею очень сожалею, что не присутствовала в Кремле при вручении нам орденов. Я имела намерение обязательно приехать к вам,—говорил тов Орджоникидзе,—но меня задержали вот эти директоры заводов.—Если бы я знала, что так получится, я лучше бы с утра не ходила на работу.

«Я много видел разных совещаний,—говорит на прощальной встрече с нами тов. Орджоникидзе,—но такого еще не было».

«Таких замечательных, таких, если так можно выразиться, возмужавших жен наших товарищей,—говорит тов. Серго, негиа в одной стране».

Последняя наша встреча с наркомом была озвучена такой обстановкой, в которой было и весело и радостно.

Л. Ф. ТАРАНОВА.

Пленум ЦК нашего Союза—товарищу
Г. К. Орджоникидзе
Дорогой товарищ Серго!

Для победного хозяйственного и культурного роста нашей страны, в дни расцвета советской демократии, когда народы СССР единодушно обсуждают великую сталинскую Конституцию, на пороге VIII чрезвычайного съезда Советов, накануне 19 в годовщину Великой Октябрьской революции, страна призывает твоа пятидесятилетия.

Весь твой железный путь—это путь пламенного революционного пера, стойкого большевика, соратника великого СТАЛИНА шаг о шаг одним из руководителей большевистского подполья в Азербайджане, по прямому указанию ДИНАВА и СТАЛИНА шаг о шаг в армянской армии на помощь бакинским пролетариям освобождать их от их врагов—буржуазии, от их капитализма.

И как на фронтах гражданской войны, так и на великом фронте строительства социализма ты с наибольшей самоотверженностью и страстностью выдвинул вперед сталинскую линию развития и укрепления индустриальной базы социализма, давая сочувственный отпор всем хулам партии и рабочего класса.

Великий СТАЛИН позвал тебя в ряды индустриального рабочего. Но от того гениального революционера, провозгласившего партию в нашей стране, идет о победа и победа. Ты, товарищ Серго, его ближайший друг и соратник, любимый партией и страной, так селым тод являешься командиром тяжелой индустрии.

Историческая встреча металлургов с товарищами СТАЛИНЫМ и ТОВЫМ знаменует начало новой эпохи в советской металлургии. Это встреча на необходимость покончить с дикторской между чужими и своими.

Под твоим последним руководством, в борьбе за выполнение указаний великого металлурга еще ускоренные стали даться о металл и добываемых полах тод—производство стали стало обогатить производительность труда.

Добьтись 60 тыс. тонн стали и 45 тыс. тонн проката в эту же, вать первый место в Европе—такая задача, поставленная тобой в мае 1936 года перед металлургами, эту задачу мы по большевистски выполняем по час: бы то ни стало.

Однм на основе мандата нашей доблестной Красной армии—является качественная металлургия; Наши границы расширяются, они охватывают стальную базу.

Да, плановый ЦК и ЦБ ИТС создала партия черной металлургии патристический рабочий от имени высшей государственной организации партии, инженерно-технического персонала в сталелитейной промышленности в день пятидесятилетия и объединила ко всей армии металлургов Великого Советского Союза с призывом: устремиться к товарищу Серго по сталински бороться за продвижение нашей работы!

Да, заревет партия большевиков—организатор великой победы социализма!

Да, заревет великий рабочий, трудящийся этого мира, товарищ СТАЛИН!

Да, заревет пламенный большевик, вождь и организатор тяжелой промышленности, сын родной и любимой товарищ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ!

ЦЕНУМ ЦК и ЦБ ИТС СОЮЗА РАБОЧИХ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ ЦЕНТРАЛЬНЫХ РАЙОНОВ.

Биография Г. К. ОРДЖОНИКИДЗЕ

Завтра пятидесятилетие со дня рождения Григория Ковалевича Орджоникидзе (Серго). Он родился в запад ой Грузии, в селе Гурцхана, Шоропанского уезда. Был на школьной скамье Г. К. Орджоникидзе знакомитс революционной активностью, участвует в социальном демократических кружках и в 1903 году вступил в РСДРП(б).

В 1905 году он окончил фельдшерскую школу. Работает агитатором—пропагандистом в западной Грузии. С осени того же года

принимает активнейшее участие в революции 1905 года в Абхазии.

В ноябре 1905 года был арестован при вымгровке транспорта оружием. Провел в тюрьме 4 месяца в Сухумской тюрьме и, освобожденный под залог, скрылся. Вскоре уехал в Германию.

По возвращении в Россию в 1907 году вел партияную работу в Баку. На первоммайской демонстрации тов. Орджоникидзе был арестован под чужой фамилией и через 26 дней освобожден.

Но в октябре 1907 г. был вторично арестован за принадлежность к РСДРП(б) осужден к ссылке на Колыму в Читинском крае. Через 2 месяца был в Баку и уезжает в Персию, где активно участвует в происходившей революции.

В конце 1910 года тов. Орджоникидзе уехал в Париж, там работает в группе большевиков-ленинцев. Летом 1911 года по поручению Ленина едет в Россию для работы по подготовке Всероссийской партийной конференции. Г. К. Орджоникидзе участвует Парисской конференции, на которой был избран в члены ЦК, после чего он возвращается в Россию.

В 1912 году был арестован в Петербурге, провуд там в 3 годах каторги, ко торые отбывал в Шлиссельбурге. В 1915 году был слан в Якутск. После февральской революции был избран Якутского исполкома. В июне 1917 года приехал в Петроград. Был членом Петроградского комитета. После Октябрьской революции был членом Всероссийского Коммунистического Управления, членом ЦК и Северного отделения ЦКК и членом ЦКК в Петрограде.

В 1918 году участвовал в Северном Кавказе ватем на западном и Южном фронтах. При участии тов. Орджоникидзе в 1920 году (1 мая) избран в Баку. В 1920—31 ра ботает по установлению советской власти в Грузии и Армении. После образования ЗСФСР—ответственным секретарь Закавказья мо 1925 года. С 1926 г. работает председателем ЦКК и членом РКИ СССР.

В 1930 году—председатель ВСХВ, а после его в бригадничан—нарком тяжелой промышленности СССР. В 1934 года—член ЦК СССР.

„Дальний родственник“ заводуправления

Отосладу посетят грозный голос протеста

Новотурбинный цех продолжает работать исключительно по плану.

Частые поломки оборудования и отсутствие доброкачественных материалов — это главные причины отставания цеха. Последствиями завышенной скорости работы является поломка станков, а это требует, чтобы станки были простые и ровные.

Цех же получает их в таком виде, что не только малой, но и вредной производительности их послужат в печь стоимостью больше труда.

Наш мелкорошлый цех, в частности, отличается поставкой сверхных по качеству и количеству сырья. Администрация цеха и дирекция завода отлично знают о таком положении, но мер к предотвращению его не принимают. Администрация знает, что сверхный расход повлечет за собой штраф, например, в отдельные дни, при наличии благоприятных условий, по распоряжению технической мощности.

Нельзя обить молчаньем и поступок, совершившийся в связи с сменой по горячему отделу нашего цеха. Слеса одного отдела сменяет другая смена, но одна смена не оставлена. Возле печи названы обрывки труб, в почвах труду подогнать, но что работать.

Инструмент: кувалды, ломки, долоты и носилки разбросаны по всему цеху. Их трудно бывает найти, когда они крайне необходимы.

Для характеристичного безответственного отношения людей к работе приведу один факт: 19 октября в смене мастера Ушакова, работавшей ночью, в 7 часов утра закончилась печь, волею судьбы станка в печь была остановлена, рабочие ничего не делали почти час. А когда на работу пришла другая смена, то оказалось, что работать нельзя, так как в печи был большой напорот жидкости и сварочная газовая stanza не подошла к порогу печи. Спрашивается, почему же Ушаков стал внашею подготовку печи тогда, когда рабочие его сменки в течение целого часа ничего не делали.

Не обратили внимания на это безобразие ни начальник цеха, ни его попомощники. Рабочие требуют больше помощи и внимания цеху со стороны заводуправления, ибо не можем же мы и дальше быть в положении каких-то «дальних родственников» и пользоваться обидой руководящего аппарата коллектива.

Посадичин—БЕЛОВ.

75 рабочих нашего завода и членов их семейств, проживающих в Пасоэном, 23 октября с большим вниманием прослушали доклад представителя завода тов. СИБИРДОНОВА о положении в Испании. Выступая после доклада рабочие т.т. АНДРЕЕВ, АГБЕВИ и СЕДЫШИН вскрыли всю гнусность и неглупость фашизма и его подстав, направленной на зверскую расправу с трудовым народом Испании.

В своем решении, отмечая героическую борьбу испанской народной армии против фашистской рабочей партии и члены их семей выразили протест против действий германских, итальянских и португальских фашистов, оказывающих военную помощь Испанскому правительству.

Обсудив, и приняв в протесту телеграмму товарища Сталина, направленную центральному комитетам, тую испанской коммунистической партии, организованно и сполна выполнили сбор средств для оказания материальной помощи женом и детям бойцов испанской народной армии.

Культурный работник—

П. БЕДИН.

Поселенник выстреленной

„Где же наш профорганизатор“

„Металлург“ за 14 октября

Завком считает, что факты изложенные в статье, правдивы. В настоящее время в цехе профформ избран рекомендованный нами тов. Борцов.

Зам. председателя завода: РОДИОНОВ.

„Зайдите завтра“

„Металлург“ за 21 октября

На заметку под таким заголовком, начальник АХО сообщил нам, что портреты, изготовленные для печатного уже готовы, фактура в количестве 12 метров для изготовления витрин показателя, цеху выданы. В настоящее время получен и крапильный материал для дозавок, который является цехам.

АХО не берет оформления цехов завода, но сами цеха слабо его готовят к пролетарскому производству.

Начальник АХО ГОЛЬДИШЕВИЧ.

„Работать по стахановски не могу“

„Металлург“ от 11 октября

Факты, изложенные в статье тов. Паньина о плохой работе мастера низа т. Горбунова правдивы. Горбунов сам по стахановски работает, но котель и организуя работу стахановцев, за что и уволен из цеха.

Нач. цеха—ЛОПАТА.

Физкультура и спорт



Сотрудник районной спортивной по легкой атлетике. Спортивный общества „Металлург“ занял первое место. На снимке: бег на 3.000 метров. Выиграл бегун т.т. ДЕНИСОВ в ДАВЛОНОВ.

ФОТО ПИСТОВА.

Обзор стеногазеты

„Голоса рабочего“... не слышно

12 октября после продолжительного перерыва вышел очередной номер стеногазеты „ГОЛОСА РАБОЧЕГО“ орган партийной, комсомольской и профсоюзной организаций чугунолитейного цеха. „ГОЛОСА РАБОЧЕГО“ заглавы „ДИВЕРСИОНКА“, ставшая себе печальную славу и кончившая столь бесслесно свое существование.

„ГОЛОСА РАБОЧЕГО“ по предположению редколлегии должен быть лучше „ДИВЕРСИОНКА“ и по форме и по содержанию.

Однако, просмотревший нами № 1 „ГОЛОСА РАБОЧЕГО“ за 12 октября не оправдал предположения редколлегии.

В стеногазете дается планка «ЗА ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА». ЗА Понижение СВЕТОСТОИМОСТИ. Расположенный под планкой материал не относится не к повышению производительности труда, не к понижению себестоимости продукции.

Передовая «Встреча XIX годовщины Октябрьскими победом», изобилует общими фразами. В ней мало фактов.

В статье «О возобновлении приема в партию» стеногазета сообщает: «Атмосферу парадности и шумихи».

Вот выдержка за этой статьей:

«В чугунолитейном цехе имеются товарищи, уже готовые к этому, т.е. вступлению в партию. Их коммунистический МАУБРНИТ И. Политическая развит хороша.

Также пишет стеногазета и о сочувствующем т. БАРАТОВЕ.

Членом редколлегии «ГОЛОСА РАБОЧЕГО» и редактору тов. ГУСВВУ следует немедленно прекратить по ставлению ЦК ВКП(б) «Об извращениях» некоторые элементы партийности организации постановленная ЦК ВКП(б) о возобновле-

нии приема новых членов ВКП(б). См. газету „МЕТАЛЛУРГ“ за 23 октября.

В этом постановлении говорится:

«...Новаторские газеты создают вокруг приема новых членов ВКП(б) атмосферу парадности и шумихи, помещают составленные в торжественных и напыщенных тонах статьи и заметки и т.д.

«...ЦК ВКП(б) категорически осуждает подобную практику, как повсеместную и ничего общего с учением Ленина о партии».

Говорится далее в этом постановлении.

Эти указания ЦК нашей партии должны строго выполняться всеми работниками нашего общего с учением Ленина о партии».

Говорится далее в этом постановлении.

Эти указания ЦК нашей партии должны строго выполняться всеми работниками нашего общего с учением Ленина о партии».

Очень плохо то, что в стеногазете рабочие мало принимают участия. Это видно из подписей под статьями. Под заметками крутятся такие подписи: «ОВОН», «М.Т.», «Я» и т.д.

Стеногазета „ГОЛОСА РАБОЧЕГО“ еще не оправдалает своего названия.

РАБОТА

ЦЕХОВ ЗАВОДА

за 25 октября

ВЫНЕСА

МАРТИН № 1	106 экз.
МАРТИН № 2	71 экз.
МАКСКОРТИ	133 экз.
АВТОПРОМАТ	73 экз.
КРОВЕЛЬЩИК	110 экз.
ВЫСАДНИК	102 экз.
ТРУБНЫЙ № 1	116,2 экз.
ТРУБНЫЙ № 2	89 экз.

Ответственный редактор—М. БЕЛОВ

Упомяну, крайлата № 108 тис г—ты „Вынес. раб.“

Фотообвинение



Вспомогательные отношения к использованию электроэнергии в специализированном цехе и отсутствием борьбы за лучшее качество изготовляемых изделий в чугунолитейном цехе, работающем внашею воскресенье.

Паньинцев, старостинский, за один из рабочих завода за 24 ноября из этого цеха исключаются: «Молод» нашей борьбы на высшей стадии производственной культуры, о чем мы так много и много говорим?

ФОТО П. РОДИОНОВА.

Вниманию подписчиков

Заводская газета „Металлург“ с 1-го октября выходит еженедельно и в связи с этим с ноября месяца цена подписки повышена.

Подписка плата устанавливается: На 1 месяц—1 руб., на 3 месяца—3 рубля.

Подписка принимается в цехах завода и в редакции „Металлург“.